

разбиралъ и стария свѣтъ. Въ Откровението се говори за новия храмъ. И наистина, когато се събаря нѣщо старо, едновременно съ него нѣщо ново се гради. И въ страдащата жена се събори нѣщо старо, и на негово мѣсто се съгради нѣщо ново, здраво, което се постави като основа на бъдещето.

Питамъ: трѣбва ли хората още да се придържатъ въ старата култура? Има хубави нѣща и въ тази култура, но тя носи за човѣчеството повече страдания, отколкото радости. Ако отидете въ крайнитѣ квартали на Лондонъ, Нью-Йоркъ, или нѣкой европейски градъ, ще намѣрите голѣма мизерия. Ако речете да посетите единъ отъ тия квартали въ Лондонъ, непременно стражаръ трѣбва да ви придружава. Тамъ ще видите една отъ странитѣ на съвременната култура и цивилизация; тамъ ще видите, какво нѣщо е ожесточаване. Отъ една страна ще видите човѣшкия рай, а отъ друга — човѣшкия адъ. Онѣзи, които сж задоволени, осигурени, ще кажатъ: Слава Богу, осигурихме се. — Че сж се осигурили, добре е това, но тѣзи хора трѣбва да помислятъ за онѣзи, които не сж се осигурили. Споредъ мене, и тия, които мислятъ, че сж се осигурили, не сж напълно осигурени. Докато придобиятъ вѣчния, новия животъ, тѣ трѣбва да заинтересуватъ съ себе си много още разумни сжщества отъ невидимия свѣтъ. Ще кажете, че Христосъ, че разумнитѣ сжщества трѣбва да ви обичатъ. На какво отгоре? Имате ли нужната вѣра? Азъ говоря за онази положителна, абсолютна вѣра, която предъ нищо не се разколебава. Тѣй щото, докато придобие тази вѣра, човѣкъ непрекъснато ще бжде изпитванъ. За тази целъ той трѣбва да пази равновесието си. Това се постига само съ беззаветна любовъ. При това, той абсолютно трѣбва да приеме въ ума си мисълта, че въ свѣта всичко е или добро, или зло, т. е. че свѣтътъ е или добъръ, или лошъ. Обаче, да се мисли така, това говори за човѣшкитѣ възгледи. Първоначално, когато Богъ е създалъ свѣта, той е билъ съвършенъ. Сжщо така и душитѣ сж били съвършени. Това показва, че човѣкъ има възможность да бжде съвършенъ; човѣкъ има възможность да прояви своитѣ добродетели; и най-после, човѣкъ има възможность да разбира живота на небето. Великитѣ адепти иматъ методъ, по който могатъ да четатъ всичко, което е написано на небето. За да се ползува отъ този методъ, първо човѣкъ трѣбва да разбира, какво се крие въ изгрѣването на слънцето, въ облацитѣ, въ